

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Л.А. Хохловой «Психофизиологические предпосылки способностей к овладению иностранными языками», представленной на соискание ученой степени доктора психологических наук по специальности 19.00.02 – Психофизиология (психологические науки)

Диссертационная работа Хохловой Л.А. посвящена сложной и актуальной проблеме психологии и психофизиологии. Не только необходимость развития научного знания, но и зачастую неотложные запросы со стороны практиков становятся сегодня причиной возрастающего интереса к исследованию способностей: их состава, механизмов функционирования, возможностей их диагностики и развития. В этом смысле исследование Хохловой Л.А. представляется целесообразным и актуальным.

Автор осуществил интересные методические решения: разработана и апробирована электроэнцефалографическая методика исследования межполушарного взаимодействия при восприятии речи на четырех иностранных языках, а так же ЭЭГ-метод изучения связи цветовосприятия и особенностей функционирования головного мозга по показателям спектральных составляющих его электрической активности.

Благодаря сопоставлению данных лингвистических и психофизиологических исследований получен новый «пласт» фактов относительно взаимодействия между вариативностью акустической просодики разных языков и нейродинамическими структурами головного мозга.

Результаты, полученные Л.А.Хохловой, имеют большое практическое значение и вносят существенный вклад в расширение представлений о роли синхронных и когерентных осцилляторных процессов в развитии способностей к овладению иностранными языками и успешности языкового научения. Приводятся новые данные, позволяющие сделать прогноз в

отношении освоения того или иного языка на основании межполушарной асимметрии основных ритмов ЭЭГ.

Предложенные автором положения формируют новую предметную область когнитивной психофизиологии, связанную с изучением мозговых механизмов, лежащих в основе становления иноязычно-речевого опыта.

Достоверность и объективность полученных данных подтверждаются качественным и количественным анализом с использованием современных статистических программ.

Автореферат и научные публикации позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы.

Таким образом, диссертационная работа Хохловой Ларисы Александровны «Психофизиологические предпосылки способностей к овладению иностранными языками» полностью отвечает требованиям, предъявляемым на соискание ученой степени доктора психологических наук по специальности 19.00.02 – Психофизиология (психологические науки), а ее автор Хохлова Л.А. заслуживает присуждения ученой степени доктора психологических наук.

Профессор кафедры психологии труда и
организационной психологии
Московского государственного областного университета,
доктор психологических наук, профессор,
специальность 19.00.13 (психология развития, акмеология)

«02» 03 2018 г.

Носс И.Н.

Подпись заверю
Начальник управления кадров
А.Г. Крохин